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          11:23  Αυξάνονται οι κίνδυνοι, το ΧΑ +0,23% στις 1.406 μον. - Στο επίκεντρο η Fed και η μεγάλη διόρθωση που δεν έχει έρθει ακόμη        
      
   
    

      
    
      
        
          11:20  Τα Ella Resorts ξεχώρισαν στα «Greek Hotel of the Year Awards» με 8 βραβεία        
      
   
    

      
    
      
        
          11:12  Μεγάλη πτώση της τιμής του BTC - Αξίζει να αγοράσετε Bitcoin τώρα;        
      
   
    

      
    
      
        
          11:05  Κόλαση - Ενώ οι Ουκρανοί παραδίδονται, Γάλλοι και Βρετανοί θα στείλουν έως 20.000 στρατιώτες στον Δνείπερο – Ρωσία: Μόνο πτώματα        
      
   
    

      
    
      
        
          11:04  Ρωσία: Στον στρατό  ύποπτοι ή καταδικασμένοι εγκληματίες - Ποια αδικήματα εξαιρούνται        
      
   
    

      
    
      
        
          10:54  Θανάσιμη απειλή για τους Ουκρανούς στρατιώτες οι ρωσικές «έξυπνες βόμβες»        
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          10:44  Πιέσεις... πολυτελείας στις ευρωπαϊκές αγορές, ο DAX -0,2% - Εν αναμονή της Fed        
      
   
    

      
    
      
        
          10:43  Λίγο μετά το άνοιγμα του Χ.Α. – Με διαθέσεις συσσώρευσης και το βλέμμα στις αγορές του εξωτερικού        
      
   
    

      
    
      
        
          10:41  Σκηνές Αποκάλυψης στη Γάζα - Γεμίζουν τα νοσοκομεία με υποσιτισμένα παιδιά, έρχεται λιμός - Ισραήλ: Θα επιτεθούμε στη Rafah        
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                            Lockdown και περιορισμοί στις μετακινήσεις τέλος – Τι ισχύει από σήμερα 14/5 – Πώς θα λειτουργεί το λιανεμπόριο - Όλο το ΦΕΚ 
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                    Στα 2.167 τα ημερήσια κρούσματα κορωνοϊού - Στους 683 οι διασωληνωμένοι
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                    Πάνε στα Επείγοντα της Πάτρας για… παρενέργειες – Τελικά πρόκειται για στρες μετά τον εμβολιασμό
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                    Πλακιωτάκης: Στο 85% η πληρότητα στα πλοία με καμπίνες, στο 80% χωρίς καμπίνες

                    14/05/2021 - 07:48          
                

                 

                                                                   
        
     
     

                                            (upd7) Ύστερα από μήνες περιορισμών και lockdown, από σήμερα Παρασκευή 14/5 είναι και πάλι ελεύθερες οι μετακινήσεις σε όλη την χώρα ενώ πλέον καταργείται και η υποχρέωση αποστολής sms τόσο για τις μετακινήσεις όσο και για το λιανεμπόριο.
Συγκεκριμένα, από σήμερα με το άνοιγμα του τουρισμού και των συνόρων, καταργείται η αποστολή μηνύματος στους αριθμούς 13032 και 13033, παρατείνεται η κυκλοφορία έως τις 00:30 μετά τα μεσάνυχτα γεγονός που επιτρέπει στα καταστήματα εστίασης να είναι ανοιχτά έως τις 00:15, ανοίγουν τα μουσεία, τα καζίνο, τα γραφεία συνοικεσίων ενώ επιτρέπονται και πάλι οι διαπεριφερειακές μετακινήσεις.
Αν μη τι άλλο πρόκειται για μια νέα «σελίδα» για την χώρα στην εποχή του «κορωνοϊού», με την κυβέρνηση και τους ειδικούς να ευελπιστούν ότι χάρη στους εμβολιασμούς - που εκτιμάται ότι θα εκτοξευτούν τον Μάιο και τον Ιούνιο –, στα self test - και την επέκταση τους σε μια σειρά δραστηριοτήτων – αλλά και στη βελτίωση του καιρού θα καταστεί δυνατό να ελεγχθεί η διασπορά του ιού και να μην υπάρξει ένα νέο κύμα εντός των επόμενων μηνών.
Ήδη τα δεδομένα είναι θετικά, καθώς δείχνουν μια έστω και αργή αποκλιμάκωση της έντασης της επιδημίας, αν και οι ειδικοί εξακολουθούν να ζητούν από τους πολίτες να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί, να τηρούν τα μέτρα αυτοπροστασίας, διαμηνύοντας πως η πανδημία δεν έχει τελειώσει και ότι ο ιός εξακολουθεί να καιροφυλακτεί.

Πώς θα γίνονται οι μετακινήσεις

Αν και οι μετακινήσεις σε όλη την χώρα ανοίγουν από σήμερα Παρασκευή 14/5 το σχέδιο προβλέπει και ορισμένες προϋποθέσεις.
Ειδικότερα, για τη μετάβαση προς και από τα νησιά - με εξαίρεση τη Λευκάδα, την Εύβοια και τη Σαλαμίνα - είναι υποχρεωτική η προσκόμιση είτε πιστοποιητικού εμβολιασμού, 14 ημέρες μετά τη δεύτερη δόση, είτε αρνητικού PCR τεστ 72 ωρών, είτε rapid test 24 ωρών, είτε self-test 24 ωρών, είτε τέλος βεβαίωση νόσησης, που θα ισχύει από τους 2 έως 9 μήνες μετά.
Ο έλεγχος θα γίνεται υποχρεωτικά από τις αεροπορικές και ακτοπλοϊκές εταιρείες, ενώ τις παραπάνω προϋποθέσεις πρέπει να πληρούν όλοι οι ημεδαποί και αλλοδαποί ταξιδιώτες, 5 ετών και άνω.
Η δήλωση των self test θα πρέπει να γίνεται στην πλατφόρμα self-testing.gov.gr, ενώ όσοι προσέρχονται σε δημόσιες και ιδιωτικές δομές για PCR ή rapid τεστ αντιγόνου θα πρέπει να ζητούν την ψηφιακή βεβαίωση με το αποτέλεσμα του τεστ.
Επιπλέον, για τις χερσαίες μετακινήσεις από νομό σε νομό, απευθύνεται ισχυρή σύσταση για τακτικά διαγνωστικά τεστ.

Αλλαγές στο λιανεμπόριο

Δεδομένης της κατάργησης των γραπτών μηνυμάτων, αλλαγές επέρχονται και στη λειτουργία του λιανεμπορίου, καθώς πλέον αυτό θα λειτουργεί χωρίς ραντεβού, χωρίς click inside και click away.
Ωστόσο, συνεχίζουν να τηρούνται τα υγειονομικά πρωτόκολλα σε ό,τι αφορά των αριθμό των πελατών καθώς προβλέπεται ένας πελάτης ανά 25 τετραγωνικά μέτρα.

 Διαβάστε εδώ το ΦΕΚ με όλα τα μέτρα άρσης του lockdown

Βατόπουλος: Η κοινωνία δεν αντέχει άλλο το οριζόντιο κλείσιμο – Για αυτό ανοίγουμε

Τη θέση πως η κοινωνία δεν αντέχει άλλο το οριζόντιο κλείσιμο διατύπωσε καθηγητής Μικροβιολογίας και μέλος της Επιτροπής των ειδικών, Αλκιβιάδης Βατόπουλος, ο οποίος υποστήριξε πως και για αυτό το λόγο ανοίγουν οι οικονομικές και κοινωνικές δραστηριότητες.
«Η κοινωνία δεν αντέχει άλλο το οριζόντιο κλείσιμο γι’ αυτό πλέον ακολουθούμε τον καθολικό έλεγχο του πληθυσμού με τεστ.
Δεν ανοίγουμε γιατί η επιδημία έχει τελειώσει, αλλά γιατί ο παλιός τρόπος αντιμετώπισης έχει κάνει τον κύκλο του.
Ο ιός είναι εδώ και πρέπει να είμαστε προσεκτικοί.
Ένα ενδεχόμενο πισωγύρισμα μπορεί να συμβεί, γι’ αυτό και όλοι πρέπει να πειθαρχήσουν στα νέα μέτρα» είπε μιλώντας στον ΑΝΤ1 ο κ.Βατόπουλος, ο οποίος υπογράμμισε πως «η αβεβαιότητα είναι μεγάλη και υπάρχει φόβος για τέταρτο κύμα».
Σχετικά με τα self test ο κ.Βατόπουλος είπε ότι «η επιτροπή συζητά για τουλάχιστον ένα τεστ την εβδομάδα, ωστόσο υπάρχουν διάφορα τεχνικά θέματα».
«Δεν ξέρουμε την πραγματική χρησιμότητα των self test» υποστήριξε ο κ.Βατόπουλος, ο οποίος ερωτηθείς για το πότε θα βγάλουμε την μάσκα, είπε ότι «πρέπει να ανέβει το επίπεδο εμβολιασμού και να πέσει η συχνότητα των κρουσμάτων για να μπορέσουμε να βγάλουμε την μάσκα».
«Η μόνη διάκριση που μπορεί να γίνει, μεταξύ εμβολιασμένων και μη εμβολιασμένων, είναι οι πρώτοι να μην κάνουν τεστ.
Η επιτροπή θέλει να γίνονται τα πράγματα σιγά σιγά για να μπορεί να υπάρχει μια αξιολόγηση.
Η άρση των μέτρων είναι ένα ρίσκο» υποστήριξε ο κ.Βατόπουλος.

Παυλάκης: Δεν τελειώσαμε με τον κορωνοϊό – Πρέπει να πέσουν τα κρούσματα

Τη θέση πως δεν τελειώσαμε με τον κορωνοϊό και πως οι πολίτες δεν θα πρέπει να κάνουν το λάθος και να πιστέψουν ότι η πανδημία τελείωσε λόγω των ανοιγμάτων της οικονομίας και της κοινωνίας διατύπωσε ο γιατρός και ερευνητής στις ΗΠΑ, Γιώργος Παυλάκης.
Σε δηλώσεις του στο ΣΚΑΪ ο κ.Παυλάκης προειδοποίησε για τυχόν επιδημικό πρόβλημα και στα νησιά από τους συγχρωτισμούς και επεσήμανε την ανάγκη να πέσουν τα κρούσματα.
«Η Ελλάδα έχει 2.000 με 3.000 κρούσματα και νεκρούς καθημερινά.
Πρέπει να πέσουν τα κρούσματα. 
Είμαστε στο τέλος του επιδημικού κύματος. 
Το κύμα θα πέσει, το ερώτημα είναι αν θα πέσει στους επόμενους 2 μήνες και πάμε στον Ιούνιο με 1.000 και πάνω κρούσματα.
Αυτό θα είναι δυσφήμιση της Ελλάδας και κακή θέση σε σχέση με τους ανταγωνιστές» τόνισε ο κ.Παυλάκης.
«Αν συνεχίσουμε σε αυτή την πορεία δεν θα πάει καλά το καλοκαίρι. 
Χρειάζεται τεράστια προσοχή, μάσκες, εμβολιασμοί το συντομότερο, αποφυγή συγχρωτισμών, κοινωνική ευθύνη» προειδοποίησε ο καθηγητής, ο οποίος τόνισε ότι για να πέσουν τα κρούσματα, χρειάζεται έντονη ιχνηλάτηση και καραντίνα για όσους είναι ύποπτοι για κρούσματα.
«Δεν μπορεί να βασίζεται η χώρα μας μόνο στα γρήγορα τεστ χρειάζεται τεραστία ποσότητα μοριακών όπως στο Ισραήλ. 
Υπάρχει τέτοια υποδομή;» διερωτήθηκε ο κ.Παυλάκης.

Χωρίς μουσική η εστίαση το Μάιο – Τα επόμενα ανοίγματα

Όσον αφορά την εστίαση, τα καταστήματα θα είναι ανοιχτά έως τις 00:15 ενώ για όλο το Μάιο δεν θα επιτρέπεται να ακούγεται μουσική.
Πάντως περαιτέρω ανοίγματα αναμένονται τις επόμενες ημέρες.
Από τη Δευτέρα 17 Μαΐου, θα επαναλειτουργήσουν οι βρεφονηπιακοί σταθμοί, λίγες ημέρες αργότερα (21 Μαΐου) οι θερινοί κινηματογράφοι, στις 24/5 τα ΟΠΑΠ PLAY και στις 28/5 οι ανοιχτοί πολιτιστικοί χώροι.
Επίσης, τα γυμναστήρια, τα κέντρα αισθητικής και οι χώροι δεξιώσεων αναμένεται να ανοίξουν από τις 31 Μαΐου, οι οίκοι ανοχής από τις 7 Ιουνίου, ενώ από τον Ιούνιο προγραμματίζονται γάμοι και βαφτίσια σε εξωτερικό χώρο, με ανώτατο όριο 100 ατόμων.
Ο τουρισμός

Ο τουρισμός ανοίγει σε δύο φάσεις.
Από σήμερα και ως το τέλος Ιουνίου περισσότερο προσεκτικά, και από τον Ιούλιο περισσότερο μαζικά. 
«Κλειδί» του κυβερνητικού σχεδίου είναι η ασφάλεια στον τουρισμό, με τον εμβολιασμό όλων των κατοίκων των νησιών αφενός, με την τήρηση συγκεκριμένων μέτρων από τους τουρίστες αφετέρου.
Στο πρώτο σκέλος, όλοι οι ενήλικες κάτοικοι των μικρότερων νησιών, έως 10.000 κατοίκων, έχουν ήδη εμβολιαστεί, κάτι που θα συμβεί και με τους ενήλικους κατοίκους των μεγαλύτερων νησιών το αργότερο σε 1,5 μήνα από τώρα. Κατά συνέπεια, «εντός του Ιουνίου όλα τα νησιά, εξαιρουμένης της Κρήτης, θα έχουν εμβολιαστεί καθολικά.
Επισημαίνεται πως την 1η Ιουνίου τίθεται σε λειτουργία το ευρωπαϊκό πράσινο πιστοποιητικό ενώ θα συνεχίσουν οι στοχευμένοι δειγματοληπτικοί έλεγχοι στις πύλες εισόδου της χώρας μας, αναλόγως του επιδημιολογικού φορτίου της χώρας προέλευσης κάθε επισκέπτη.

Αποσυμπιέζεται το Σύστημα Υγείας

Τη σταθερή υποχώρηση της επιδημίας του νέου κορωνοϊού στη χώρα επιβεβαιώνει και για χθες 13/5η έκθεση του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), σύμφωνα με την οποία τα νέα κρούσματα ανέρχονται στα 2.197 κατόπιν 62.315 ελέγχων, αριθμός μειωμένος σε σχέση με χθες, όπως λιγότεροι καταγράφονται οι θάνατοι από COVID-19 -55 από 70- αλλά και οι διασωληνωμένοι, κάτω από το φράγμα των 700.
Ο αριθμός για τον σκληρό επιδημιολογικό δείκτη στους 683 παραπέμπει στους 681 διασωληνωμένους στις 22 Μαρτίου 2021, οπότε το τρίτο επιδημικό κύμα «φούντωνε» και η χώρα σημείωνε αρνητικό ρεκόρ θανάτων για το νέο έτος (69).
Το σύνολο των νοσηλευόμενων ασθενών με COVID-19 στην επικράτεια ήταν περίπου 4.000, με 293 εισαγωγές το περασμένο 24ωρο και τους μισούς στα νοσοκομεία της Αττικής οριακά κάτω από 2.000. Και αυτό το τελευταίο στοιχείο παραπέμπει στα επίπεδα του επώδυνου Μαρτίου, με τη διαφορά ότι πλέον βιώνουμε την αργή αλλά σταθερή αποδρομή του τρίτου κύματος.

Αιτωλοακαρνανία και Κάλυμνος, τα «μαύρα πρόβατα» της επιδημίας

Με «πράσινο» εξακολουθεί να χρωματίζεται και για την εβδομάδα έως 13 Μαΐου η Ελλάδα αναφορικά με τον δείκτη θετικότητας στους επιδημιολογικούς χάρτες του Ευρωπαϊκού Κέντρου Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC). 
Σύμφωνα με στοιχεία, η χώρα διατηρεί ποσοστό κάτω από το 4%.
Αν και η έκθεση του ΕΟΔΥ για την εγχώρια κατάσταση δείχνει τη γενικότερη πτωτική τάση του επιδημιολογικού φορτίου στη χώρα, με την Αττική σταθερά πρώτη (924 νέα κρούσματα εκ των οποίων τα 290 στο Κέντρο), τη Θεσσαλονίκη να ακολουθεί (169 κρούσματα) και χαμηλούς αριθμούς νέων λοιμώξεων για όλες σχεδόν τις περιφερειακές ενότητες (Π.Ε.), δεν φαίνεται να ισχύει το ίδιο για Αιτωλοακαρνανία και Κάλυμνο, οι οποίες βαδίζουν κόντρα στη θετική επιδημιολογική πορεία της χώρας.
Τα νέα κρούσματα ανέρχονται στα 127 για την πρώτη και 36 για τη δεύτερη, με την κρισιμότητα της κατάστασης να αποτυπώνει καλύτερα η αναλογία κρουσμάτων ανά 100.000 πληθυσμού. Σημειώνεται πως τα 60,25 κρούσμτα/100.000 κατοίκους για Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας και 122,23 για την Π.Ε. Καλύμνου, ακολουθούν οι Π.Ε. Μυκόνου και Ιωαννίνων με 39,47 και 36,93 μόλις αντίστοιχα.

Σταθερά κυρίαρχη η βρετανική μετάλλαξη

Την επικράτηση του βρετανικού μεταλλαγμένου στελέχους στη χώρα σε ποσοστό 66.91% μαρτυρούν τα αποτελέσματα της γονιδιωματικής ανάλυσης από το Eθνικό Δίκτυο Γονιδιωματικής Επιτήρησης για τις μεταλλάξεις του SARS-CoV-2.
Ειδικότερα, από τα 212 επιλεγμένα δείγματα για την περίοδο 9 Απριλίου έως 4 Μαΐου 2021, αναδείχθηκαν 198 δείγματα με στελέχη μεταλλάξεων ειδικού ενδιαφέροντος (Variants Of Concern - VOC), εκ των οποίων τα 197 αφορούσαν τη βρετανική μετάλλαξη [Β.1.1.7/UK lineage (Variant VOC_202012)] και 1 τη νοτιοαφρικανική [B.1.351/South Africa (Variant 501.V2)], η οποία ανέρχεται στο 0.63% των εγχώριων μεταλλάξεων.
Επιπλέον, τα 7 δείγματα με στελέχη υπό διερεύνηση (Variants Under Investigation – VUI) αφορούσαν το στέλεχος B.1.1.318 (Variant_E484K) που συνολικά αποτελεί το 7,02% των μεταλλάξεων στην Ελλάδα.
Τέλος, έχουν απομονωθεί συνολικά 99 στελέχη με μεταλλάξεις από εισαγόμενα κρούσματα, εκ των οποίων 94 αφορούν τη μετάλλαξη Β.1.1.7/UK lineage (Variant VOC-202012/01), 3 τη μετάλλαξη B.1.351/501Y.V2/South Africa (Variant VOC 202012/02), 1 τη B.1.525 (Variant VUI202102/03) και 1 τη Β.1.617.1 (VUI 21APR-01).

Μόνο ένα self test από τη Δευτέρα (17/5) για τα σχολεία 


Σε... χαλάρωση των μέτρων και για τη λειτουργία των σχολείων προχωρά το υπουργείο Παιδείας, περιορίζοντας τον αριθμό των self test που είναι απαραίτητα για τα δια ζώσης μαθήματα.
Ειδικότερα, από την προσεχή Δευτέρα (17/5/2021) θα απαιτείται η διεξαγωγή μόνο ενός self test για την προσέλευση των μαθητών, εκπαιδευτικών, διοικητικού και λοιπού προσωπικού στις σχολικές μονάδες της χώρας.
Όπως ανακοίνωσε το υπουργείο Παιδείας, το τεστ θα διενεργείται εντός 24 ωρών πριν από την προσέλευση στο σχολείο κάθε Δευτέρα πρωί, θα δηλώνεται το αποτέλεσμα στην πλατφόρμα https://self-testing.gov.gr/ σύμφωνα με τις οδηγίες, και τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας θα φέρουν μαζί τους βεβαίωση αρνητικού τεστ, που θα επιδεικνύουν στο σχολείο.
"Βήμα-βήμα επιστρέφουμε στην κανονικότητα, τηρώντας τα μέτρα πρόληψης και προστασίας από τον κορονοϊό, με διπλό γνώμονα τη διασφάλιση της δημόσιας και ατομικής υγείας και τη συνέχιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας" σημειώνεται στην ανακοίνωση.

Self test: Από τις 13/5 στους εργαζόμενους δημόσιου και ιδιωτικού τομέα


Έως και τις 19/5 οι δικαιούχοι του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα θα μπορούν να παραλάβουν δύο δωρεάν self test.
Οι υπάλληλοι του Δημοσίου που παρέχουν τις υπηρεσίες τους με φυσική παρουσία στον τόπο εργασίας στο παραπάνω διάστημα θα μπορούν να προμηθευτούν τα self tests των δύο επόμενων εβδομάδων. 
Οι συγκεκριμένοι αυτοδιαγνωστικοί έλεγχοι αφορούν στις εβδομάδες 10 - 16 Μαΐου και 17 - 23 Μαΐου, ενώ το αποτέλεσμά τους θα μπορεί να υποβληθεί στην ηλεκτρονική πλατφόρμα (self-testing.gov.gr) μέχρι τις 23 Μαΐου. 
Η προμήθεια των αυτοδιαγνωστικών ελέγχων (ένας για κάθε εβδομάδα) πραγματοποιείται δωρεάν από τα φαρμακεία με την επίδειξη του ΑΜΚΑ και της αστυνομικής ταυτότητας ή οποιουδήποτε άλλου εγγράφου ταυτοποίησης. 
Εναλλακτικά, οι εργαζόμενοι έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν τη διεξαγωγή διαγνωστικού ελέγχου (rapid test ή PCR test) από επαγγελματία υγείας είτε δωρεάν σε δημόσια δομή, στην οποία παρέχεται η σχετική δυνατότητα, είτε με δική τους επιβάρυνσή σε ιδιωτική δομή.

Ποιοι υποχρεούνται σε self test

Παράλληλα, από τις 10/5 και μέχρι να μειωθεί το επιδημιολογικό φορτίο, οι εργαζόμενοι του ιδιωτικού τομέα που απασχολούνται στους 8 κλάδους που εμπίπτουν στην σχετική ΚΥΑ Β’ 1588/18.4.2021 (λιανεμπόριο, εστίαση, χρηματοπιστωτικές και ασφαλιστικές δραστηριότητες, μεταφορές, υπηρεσίες καθαρισμού, κομμωτήρια, κουρεία και κέντρα αισθητικής, υπηρεσίες τυχερών παιχνιδιών και στοιχημάτων, σχολές οδηγών, θα διενεργούν αυτοδιαγνωστικό έλεγχο (self test), υποχρεωτικά, δύο φορές την εβδομάδα. 
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, η προμήθεια των self tests θα γίνεται ως εξής: το ένα εξ αυτών θα παρέχεται από τον εργοδότη και θα καλύπτεται με δική του δαπάνη, ενώ το δεύτερο θα χορηγείται, δωρεάν, από το φαρμακείο με την επίδειξη του ΑΜΚΑ και της αστυνομικής ταυτότητας ή οποιουδήποτε άλλου εγγράφου ταυτοποίησης. 
Tα self-tests που θα παρέχονται από τον εργοδότη θα είναι διαθέσιμα στα φαρμακεία από σήμερα, ενώ οι εργαζόμενοι θα μπορούν να προμηθεύονται τα self-test από την Πέμπτη, 13 Μαΐου.
Τα αποτελέσματα και των δύο τεστ θα πρέπει να δηλώνονται στην Πλατφόρμα Δήλωσης COVID-19 tests στο Π.Σ. «ΕΡΓΑΝΗ», με τη συμπλήρωση του ειδικού εντύπου «Υπεύθυνη Δήλωση Εργαζομένων καταγραφής αποτελέσματος COVID-19 TEST».
Την εβδομάδα από 10 έως 16 Μαΐου 2021 τα αρμόδια για την εφαρμογή της προαναφερθείσας ΚΥΑ ελεγκτικά όργανα του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ), σε επιτόπιους ελέγχους που θα διενεργούν στο πλαίσιο του ελεγκτικού τους έργου θα παρέχουν σχετική πληροφόρηση για την εφαρμογή της Απόφασης σε εργοδότες και εργαζόμενους.

Στους 11.266 οι νεκροί

Στους 11.266 ανέρχονται οι νεκροί στην Ελλάδα από την επιδημία του κορωνοϊού.
Τα νέα 13/5 εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα της νόσου που καταγράφηκαν τις τελευταίες 24 ώρες είναι 2.167, εκ των οποίων 3 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. 
Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 371.693, εκ των οποίων 51,2% άνδρες.
Με βάση τα επιβεβαιωμένα κρούσματα των τελευταίων 7 ημερών, 51 θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 2.665 είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.

Διεξήχθησαν 62.315 τεστ, τα 17.397 μοριακά και τα 44.918 rapid. 
Επί του συνόλου η θετικότητα υποχώρησε στο 3,47% έναντι 3,94% το αμέσως προηγούμενο 24ωρο.
Οι νέοι θάνατοι ασθενών με COVID-19 είναι 55, ενώ από την έναρξη της επιδημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 11.266 θάνατοι. 
Το 95,2% είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.


Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 683 (χθες 707).
 Η διάμεση ηλικία τους είναι 67 έτη. 
To 82,9% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. 
Από την αρχή της πανδημίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 2.238 ασθενείς.
Οι εισαγωγές νέων ασθενών Covid-19 στα νοσοκομεία της επικράτειας είναι 293 (ημερήσια μεταβολή -,.86%). 
Ο μέσος όρος εισαγωγών του επταημέρου είναι 346 ασθενείς.
Η διάμεση ηλικία των κρουσμάτων είναι 44 έτη (εύρος 0.2 έως 106 έτη), ενώ η διάμεση ηλικία των θανόντων είναι 78 έτη (εύρος 0.2 έως 106 έτη).
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